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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 31 januari 2012 

Onderwerp Beantwoording Kamervragen over het bericht Spaarcenten demente 

oudere vergokt 

 

 

In antwoord op uw brief van 17 november 2011 deel ik u mee, mede namens de 

Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, dat de schriftelijke 

vragen van het lid Agema (PVV) over het bericht “Spaarcenten demente oudere 

vergokt” (ingezonden 17 november 2011) worden beantwoord zoals aangegeven 

in de bijlage bij deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

I.W. Opstelten 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

199253 
  

Uw kenmerk 

2011Z23261 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Vragen van het lid Agema (PVV) aan de staatssecretaris van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht ‘Spaarcenten 

demente oudere vergokt’ (ingezonden 17 november 2011)  

 

1 

Bent u bekend met het bericht ‘Spaarcenten demente oudere vergokt’? 1) 

 

Antwoord 1 

Ja.  

 

2 

Klopt het dat de dader voor bijna 6.000 euro heeft gepind van de 

rekening van de demente oudere, voornamelijk in casino’s die vol 

camera’s hangen? 

 

Antwoord 2 

Ja. 

 

3 

Klopt het dat er aangifte gedaan is van diefstal, maar dat de politie nog 

niks gedaan heeft met deze aangifte, ondanks het beschikbare 

videomateriaal? 

 

4 

Deelt u de mening dat er in het geval van financiële uitbuiting van 

ouderen haast geboden is in de zoektocht naar de dader? Zo ja, hoe gaat 

u bewerkstelligen dat de politie vandaag nog met de aangifte aan de slag 

gaat? 

 

Antwoord 3 en 4 

De korpsbeheerder van het Korps Amstelland heeft mij het volgende laten weten. 

Het klopt dat er aangifte is gedaan, namelijk op 16 december 2010. De politie 

heeft naar aanleiding hiervan een onderzoek ingesteld. Hoewel er bij alle door de 

dader gebruikte pinlocaties camera‟s aanwezig zijn, is er voor het onderzoek 

echter geen beeldmateriaal beschikbaar. De reden hiervoor is dat de beelden van 

de camera‟s in de casino‟s ongeveer een week bewaard blijven en de beelden van 

de camera‟s van de overige pinautomaten drie weken. Doordat de aangifte drie 

weken na het plegen van de strafbare feiten is gedaan, waren de beelden 

inmiddels gewist. Bij gebrek aan voldoende andere opsporingsindicaties is het 

politieonderzoek inmiddels beëindigd. 

 

5 

Deelt u de mening dat deze diefstal een vorm van ouderenmishandeling 

is, en dat de dader een drie keer hogere straf zou moeten krijgen? Zo ja, 

hoe gaat u dit bewerkstelligen? 

 

 

 



 
 

 

  

 Pagina 3 van 3 

   

 

 

Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 
Aangelegenheden

  

 

Datum 

31 januari 2012 
 

Ons kenmerk 

199253 

 

 

 

 

Antwoord 5 

Financiële uitbuiting van ouderen is een vorm van ouderenmishandeling. In het 

Actieplan „Ouderen in veilige handen‟1 is een project hierover opgenomen dat dit 

jaar van start gaat. Het gaat hier echter om financiële uitbuiting in huiselijke 

kring, door vrijwilligers of professionals. In de onderhavige casus gaat het om 

financiële uitbuiting door een onbekende. Hoe ernstig dit voorval ook is, het gaat 

hier niet om misbruik van een afhankelijkheidsrelatie maar om een reguliere 

diefstal. De kwetsbaarheid van het slachtoffer is een omstandigheid die door het 

Openbaar Ministerie en de rechter binnen de gestelde strafmaxima van de 

verschillende delicten (waaronder diefstal) kan worden meegewogen.  

 

 

1) De Telegraaf, 16 november 2011. 

 

                                                

 

 

 
1
 Kamerstukken II, vergaderjaar 2011-2012, 28 345, nr. 115 


